

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121
总第7813期



2022年7月3日 星期日
农历壬寅年六月初五
今日4版

“我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起”

——习近平主席视察香港纪实

□新华社记者 霍小光 朱基钗 陈键兴

“距我上次到香港来,已经过了5个春秋。这5年,我一直关注着香港,挂念着香港,我的心和中央政府的心始终同香港同胞在一起。”一番真挚话语,穿越神州,情动香江。

6月30日至7月1日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到香港,出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政

府就职典礼,并视察香港。

在庆祝香港回归祖国25周年的喜庆时刻,带来全国人民的热烈祝贺和美好祝愿;在香港治及兴的关键时期,为香港长治久安和长远发展,为“一国两制”伟大事业行稳致远指明航向。

新时代的香江传奇,掀开新的篇章。

逐梦同心

——“有史以来,香港同胞始终同祖国风雨同舟、血脉相连”

海天寥廓,涛声阵阵。1997年—2022年,历史又向前行进了四分之一世纪。

7月1日早晨,金紫荆广场。

香港警队升旗队员挺胸,迈着正步,以中式步操执行回归庆典日升旗仪式。坚定的步伐,激荡着民族自信和家国情怀。人们凝视着高扬的中华人民共和国国旗和与之相伴的香港特别行政区区旗,为这光辉时刻欢欣鼓舞。

(下转02版)

《习近平谈治国理政》第四卷中英文版出版发行

新华社北京7月2日电 在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际,中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第四卷,由外文出版社以中英文版出版,面向海内外发行。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验,从新的实际出发,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,

是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。

《习近平谈治国理政》第一至三卷出版以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践、展示中国良好形象方面发挥了重要作用。两年多来,习近平总书记在领导党和人民应变局、开新局的伟大实践中,对关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题进行新的深邃思考和科学判断,提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,进一步科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记在2020年2月3

日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,分为21个专题。为了便于读者阅读,编辑时作了必要注释。该书还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。

《习近平谈治国理政》第四卷生动记录了以习近平同志为核心的党中央,面对百年变局和世纪疫情相互叠加的复杂局面,面对世所罕见、史所罕见的风险挑战,统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结带领全党全国各族人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践,集中展现了马克思主义中国化时代化的最新成果,充分体现了我们党对构建人类命运共同体、共建美好世界的最新贡献,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的权威著作。

《习近平谈治国理政》第四卷的出版发行,对于推动广大党员、干部和群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,在新时代新征程上团结奋斗、勇毅前行,以统一思想和实际行动迎接党的二十大胜利召开,对于帮助国际社会及时了解这一重要思想的最新发展,加深对中国之路、中国之治、中国之理的认识,具有重要意义。

牢记嘱托 忠诚担当 真抓实干
为新时代治蜀兴川再上新台阶贡献眉山力量

砥砺奋进聚人才 创新发展谋新篇

——市委人才工作会议在全市专家人才中引发热议

□眉山日报全媒体记者 彭林

日前,市委人才工作会议召开,会议精神在全市干部群众及各行各业专业人才中引发热烈反响。大家纷纷表示,将认真贯彻落实市委关于人才工作的决策部署,坚定不移听党话、跟党走,心怀“国之大者”,深耕眉州大地,把个人理想融入民族复兴伟业之中,为建设成都都市圈高质量发展新兴城市贡献智慧动能。

“深感使命光荣、责任重大。”眉山市人才发展促进会会长,四川大学华西医院肝胆外科教授、博士研究生导师,眉山市人民医院党委书记徐明清表示,眉山人才发展迎来了好时机。面临新形势、立足新任务,他将紧扣服务“三市一城”建设,通过聚集高端人才、整合各类资源、搭建交流平台等形式,充分发挥人才发展促进会作用,进一步凝聚全市人才合力,激活创新创造动能,让人才与眉山相互成就、共同成长。

四川德恩精工科技股份有限公司是国家级高新技术企业,通过校企合作,先后引进培养百余名机械专业人才,与数十家高校合作共建“实训+就业”基地。该公司董事长兼总经理雷永志说,会议提出了一系列引才

育才、聚才用的举措,作为一名企业家,深深感受到市委、市政府对人才工作的重视,对制造业企业的关心。接下来,将把创新驱动放在企业发展的首要位置,充分发挥创新主体作用,围绕“创新链”“产业链”布局“人才链”,全方位培养引进用好人才。

“会议让我印象最深刻的是,市委鲜明提出要识才爱才敬才用才,让眉山成为‘近悦远来’的人才乐土。”四川省特聘专家、四川中科兴业新材料有限公司董事长刘洪表示,将认真落实会议精神,继续深耕眉山,吸引集聚更多新材料领域的专家人才,助力眉山“三市一城”建设。

“会议提出加快引育制造业领军人才,这更加坚定了企业做好人才引育工作的信心。”信利(仁寿)高端显示科技有限公司总经理马亮说,接下来将加强与四川大学、成都信息工程大学的合作交流,联建四川信仁光电显示技术研究院,加大人才引育力度,突破技术发展瓶颈,为光电产业发展作出应有贡献。

四川省特聘专家、四川环龙新材料有限公司董事长沈根莲表示,充分感受到了市委、市政府对各领域人才的关爱,极大增强了企业推动人才和科研一体发展、协同创新的信心决

心。下一步,将以“双碳”战略为引领,在核心技术攻关、科技成果转化等方面加大投入力度,优化生物质精炼技术和全价循环利用工艺,将竹产业优势转化为推动高质量发展的动能,加快构筑绿色低碳发展新优势。

“当前,公司正全力推进‘竹钢国际生态产业园’和‘竹钢研究院’建设,正是招才引智、聚才用才之际,会议对公司人才驱动创新指明了方向,提供了遵循。”四川省模范退役军人、洪雅县竹元科技有限公司总裁陈述伟表示,将在用好用活人才资源和人才政策上下功夫,做好企业人才的招引、集聚和培养,激发人才创新拼搏精神,提高人才效能。

四川省技术能手、中车眉山车辆有限公司高级技师甘俊林说,将坚定不移听党话、跟党走,时刻以高铁工匠精神严格要求自己,不断苦练内功、提升本领、发挥才干,冲锋在技术创新、难题攻关的最前线,为制造强市贡献自己的智慧和才干。

乡村振兴,关键在人,关键在人。

“深入学习会议精神后,我感受到了市委敬才的态度和爱才的温度。作为一名主研泡菜发酵技术的科技工作者,将深研微生物发酵领

域,带领技术团队在技术攻关、成果转化方面狠下功夫,为推动泡菜产业高质量发展、助力乡村振兴贡献自己的力量。”四川省特聘专家、四川东坡中国泡菜产业技术研究院执行院长张其圣说。

“会议提出要全面充实乡村振兴人才力量,我深受激励、倍感振奋。”彭山区沈厅家庭农场总经理刘沈厅表示,将充分利用自身经验带动周边群众把产业做起来,集合各方力量加快培养更多爱农业、懂技术、善经营的新型职业农民,帮助更多的人在乡村振兴中实现人生价值。

“我将做实竹编人才队伍培训,促进竹编产业不断创新,让竹林成为竹产区人民取之不尽的绿色金矿,让绿水青山成为真正的金山银山。”青神竹编非遗传承人、天府工匠、四川省青神县云华竹旅有限公司董事长陈云华说。

种粮大户、四川省劳动模范、眉山市好味稻水稻专业合作社理事长李相德同样感触很深。他说,会议全面贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,强调要实施一批重点人才项目,推动人才计划、项目资源、待遇保障等向农业农村倾斜,确保乡村振兴有充足人才力量。(下转02版)

海纳百川育英才 凝心聚力书华章

——我市宣传思想文化领域人才发展综述

□眉山日报全媒体记者 陈燕利

党管人才 深化人才队伍

国以才立,政以才治,业以才兴。

“十三五”以来,立足我市发展新阶段,市委宣传部以高站位、宽视野全力推进宣传思想文化领域人才工作,坚持党管人才原则,始终把人才挺在发展的前面,贯彻改革发展全过程,进一步规范人才选拔、培育、服务运行等机制,积极打造人才沃土和创新高地。

深化创新党管人才的方式方法,市委宣传部紧扣眉山实际,在制定政策、整合力量、营造环境、提供服务等方面下功夫,把握新时代人才工作的正确方向,完善新时代人才工作的政策方针,形成党委统一领导,相关部门各司其职和密切配合、社会力量广泛参与的人才工作新格局和强大合力,营造了良好的舆论氛围和社会环境,为一切有志成才者提供更多发展机遇和更大发展空间——

加强重要宣传舆论阵地和重要岗位领导干部管理,建强宣传系统人才队伍;通过持续培养,我市逐步建立起一支结构合理、数量充足、素质优良的宣传思想文化领域人才队伍。截

加强人才工作制度建设,制定出台一系列办法措施,规范人才选拔、培养、服务机制;

强化人才培养选拔力度,大力实施“眉州文艺名家”、优秀青年文化人才培育计划等;

积极培育申报天府文化领军人才、文化名家暨“四个一批”人才;

引进“新雁”,吸纳专业化高端人才,组建眉山市歌舞剧院,面向社会引进高水平专业舞蹈人才40余人;

制定并实施“眉州文艺名家”培育计划实施细则》《眉山市社会科学研究智库组建方案》等,实现了对人才更加科学规范的考核评价和更加紧密的团结引领;

近年来,我们相继研究出台了宣传思想文化系统“眉州文艺名家”、“四个一批”人才选拔推荐、培养扶持、考核评价以及优秀青年文化人才培养储备等一系列制度办法,进一步健全完善了全市宣传思想文化系统人才工作制度体系。”市委宣传部相关负责人介绍。

通过持续培养,我市逐步建立起一支结构合理、数量充足、素质优良的宣传思想文化领域人才队伍。截

至目前,全市有各类宣传思想文化人才5018人,其中,社科理论人才310人、新闻宣传人才623人、网信人才37人、精神文明建设人才254人、文艺人才3621人、文化产业经营人才173人。这些人才在新闻出版、理论研究、文化艺术等各领域发挥着重要的引领与推动作用。

创优环境 激发人才活力

近日,中央宣传部、文化和旅游部、广电总局公布了第九届全国服务农民、服务基层文化建设先进集体评选结果,丹棱县德祥文化大院被授予“第九届全国服务农民、服务基层文化建设县级文化馆、图书馆、乡镇(街道)综合文化站、村(社区)综合性文化服务中心先进集体”称号。

文艺事业的不断繁荣发展,关键在于人才。近年来,我市下大力气培育文艺人才队伍,建立眉山文艺人才库,562名文艺人才入库;出台《“眉州文艺名家”培育计划实施细则》,组织培训活动27场次,命名首批名家10名;积极培育申报天府文化领军人才。(下转02版)

援企稳岗促就业



近日,位于仁寿县汪洋镇的华晶鑫盛玻璃科技有限公司内,工人正在生产线上忙碌。

今年以来,仁寿县全面落实各项就业创业扶持政策,打出“免、减、缓、降、返、补”等一系列援企稳岗政策组

合拳,引导企业积极创造就业岗位、挖掘就业潜力、拓宽就业渠道,实现稳企稳岗稳就业。

特约通讯员 潘建勇
眉山日报全媒体记者 郭侨 摄

『这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持』